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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Carl-Oskar Bohlin (M)

2024/25:653 Stärkande av civilförsvaret

Vi befinner oss i det allvarligaste säkerhetspolitiska läget sedan andra 
världskriget. Det kräver stora insatser från vårt samhälle. Att bygga ett starkare 
försvar är för många en självklarhet. Att bygga upp det civila försvaret för att 
skydda vårt svenska samhälle i händelse av krig eller kris är också avgörande. 

Sveriges civila beredskap handlar om lokalsamhällets förmåga att förebygga 
och hantera krig och kris samt om att säkerställa de viktigaste 
samhällsfunktionerna. Våra sjukhus, vår infrastruktur och vår energiförsörjning 
är några områden som måste stärkas för att hantera kriser, katastrofer och 
nödsituationer.

Den SD-styrda regeringen har vid flera tillfällen sagt att den gör en historisk 
upprustning av vårt civila försvar. I verkligheten har vi dock inte sett så mycket 
handling mer än att enskilda, kommunsektorn och myndigheter ges i uppdrag 
att agera. Men det krävs också handling från den SD-styrda regeringen.

Regioner tvingas till besparingar när vården i stället borde rustas för bättre 
kvalitet och för stärkt civil beredskap. Trots att vi ser hur underfinansieringen 
påverkar till exempel sjukvård och äldreomsorg valde den SD-styrda 
regeringen att inte ge en enda krona i generella statsbidrag till kommuner och 
regioner. Samtidigt var man inte blyg för att lägga fler tunga uppdrag som 
kommuner och regioner ska ta ansvar för. Vi socialdemokrater har visat att det 
går att göra annorlunda.

Att stärka vår gemensamma motståndskraft kommer att kräva resurser, och vår 
välfärd spelar en helt avgörande roll. Den underfinansiering av vårdens 
verksamheter som den SD-styrda regeringen drivit fram drabbar nu Sveriges 
befolkning i form av sämre vård och riskerar dessutom att äventyra vår 
beredskap. Sverige borde i stället vara i full gång med att bygga upp en bättre 
läkemedels- och sjukvårdsberedskap. Det skulle med fördel kunna göras i 
samverkan med våra nordiska grannländer, men då måste Sverige stärka 
resurserna till vården och säkerställa en säker organisation. 

Mot bakgrund av ovanstående vill jag ställa följande frågor till statsrådet Carl-
Oskar Bohlin:

 

Från Riksdagsförvaltningen
2025-05-09
Besvaras senast
2025-05-23



INTERPELLATION TILL STATSRÅD

2 (2)

1. Anser statsrådet att sjukvården är en viktig del av Sveriges civila 
försvar, och hur kommer statsrådet att agera inom sitt ansvarsområde 
utifrån sin syn på frågan?

2. På vilket sätt kommer statsrådet att arbeta tillsammans med övriga 
nordiska länder för att stärka det civila försvaret?

………………………………………

Eva Lindh (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


